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Este Marea Trimitere Potrivită Pentru Tine?
Un ghid pentru Plantatori sau Biserici care se Gândesc la un Parteneriat cu Noi

De Dave Harvey

Plantarea de biserici. Împuternicirea liderilor. Aceste cuvinte descriu viața unei rețele care 
pulsează cu o inimă plină de dragoste pentru Evanghelie, care împlinește Marea Trimitere. 
Noi ajutăm biserici să planteze biserici în timp ce asigurăm conducere, pregătire și grijă ca 
să întărim liderii bisericilor noastre. 

Noi credem că Dumnezeu este glorificat atunci când pastori și prezbiteri sănătoși conduc 
biserici sănătoase ca să planteze biserici sănătoase împreună.

Dacă vă gândiți să colaborați cu Marea Trimitere (MT), este important să știți cine suntem și 
încotro ne îndreptăm. Veți dori să cunoașteți valorile noastre, atributele pe care dorim să le 
vedem în bisericile pe care le plantăm, crezul nostru, angajamentele pe care ni le asumăm 
față de bisericile partenere și așteptările noastre de la cei cu care ne afiliem. Acest 
document caută să răspundă la fiecare din aceste întrebări.

CINE SUNTEM
Cine suntem se regăsește în numele nostru; suntem o mișcare. Suntem o mișcare de 
biserici care plantează biserici și întăresc lideri. Pe măsură ce întruchipăm viziunea de a 
planta biserici și a întări lideri, credem că următoarele șapte valori culturale demonstrează 
cine suntem ca și organizație.

Cele Șapte Valori Culturale ale GMT

Integritatea Evangheliei — Ne asigurăm că Evanghelia este centrul teologic pentru 
conducerea noastră, pentru predicare și lucrare a bisericii.

Conectare relațională — Noi furnizăm oportunități intenționale pentru liderii de biserică, 
pentru a construi prietenii profunde și de durată.

Grijă intenționată —  Noi asigurăm o grijă suplimentară prin consiliere biblică și
intervenție în situații de criză pentru pastorii și liderii bisericilor.

Colaborare deliberată – Angrenăm liderii bisericilor în eforturile rețelei, prin antrenarea 
lor în plantare de biserici, pregătire în conducere, precum și grijă pastorală.

Aplicare contextuală – Creăm modele și metode pentru plantare de biserici și de 
pregătire , care să se ridice la nivelul contextului și culturii specifice a fiecărei biserici.

Pluralitate sănătoasă – Noi promovăm conducere în echipă în biserici conduse de 
prezbiteri ca o chestiune de convingere și asigurăm instrumente care să echipeze echipele 
de prezbiteri ca să se evalueze pe ei înșiși și să crească în sănătate.

Accent pe Împărăție – Noi slujim activ, învățăm de la alte lucrări din afara MT și suntem în 
parteneriat cu ele pentru că inima noastră este pentru înaintarea Evangheliei.



ÎNCOTRO NE ÎNDREPTĂ
MT este un mișcare construită intenționat pe o teologie similară și unitate relațională. Nu 
suntem un cult sau o franciză care să promoveze un anumit brand. Afilierea la MT este 
voluntară. Criteriile pentru unitatea mișcării noastre sunt de nevoie mai largi și mai 
cuprinzătoare în timp ce convingerile doctrinare nu sunt compromise. Vor fi metodologii 
pe care le împărtășim și le încurajăm și vor fi chiar resurse pe care le creăm care să 
sublinieze practici de ajutor, dar metodologiile noastre comune nu sunt ceea ce ne ține 
împreună. De aceea ne îndreptăm către:

•  Contextualizare sănătoasă. În timp ce ne dorim unitate doctrinară și relațională, 
vom celebra o lucrare diversă și contextualizată. Țelul nostru este să avem biserici care 
sunt roditoare într-o varietate de contexte. Vrem să sprijinim o cultură a inovării, una 
care aplică adevărurile Cuvântului lui Dumnezeu în moduri creative.

•  Lideri care cresc în maturitate. Noi nu vrem ca fiecare biserică să arate la fel. Dacă 
am dori lucrul acesta ar trebui să sacrificăm o conducere locală puternică. Din contră, 
dorim să întărim liderii locali pe măsură ce aceștia cresc în maturitate.

• Gândire critică. Cu excepția cazului în care Scripturile sunt explicite (adică
predicarea Cuvântului, să faci lucrarea unui evanghelist) am putea sugera dar nu vom
prescrie anumite practici de lucrare. Ci, vom îmbrățișa o cultură care examinează în 
mod critic metodele noastre ca să învățăm din succese și eșecuri.

• Parteneriate dinamice în Împărăție. MT tânjește după lucruri care sunt mai mari
decât putem obține noi singuri. Avem nevoie de harul lui Dumnezeu pentru a ne
împlini misiunea și avem nevoie de parteneriatul vostru ca să răspândim Evanghelia în
lume.

Dacă nu ați citit până acum, vă îndemnăm să citiți documentul Viziunea noastră pentru 
rețele de plantare de biserici. 

CREZURILE NOASTRE ÎMPĂRTĂȘITE

Aceasta naște întrebarea: Dacă MT nu este un brand, nu este o franciză sau un lucru 
impus și nu are o gândire exclusivă, atunci ce unește bisericile din cadrul GMT?

Mai întâi, avem unitate teologică. Rețelele, precum și bisericile,  trebuie să definească ce 
doctrine și practici sunt ținute cu o mână închisă sau cu o mână deschisă. Bordul MT a 
răspuns la aceste întrebări clar în Declarația de credință, care furnizează terenul teologic 
pe care stăm împreună. Orice plantator de biserică care este luat în considerare de MT și 
orice conducere de biserică care caută să se afilieze trebuie să subscrie pe deplin la 
declarația de credință a MT.

În al doilea rând, MT are un „ADN” bazat pe multiplicarea de lideri sănătoși și biserici 
sănătoase. Acest ADN este încorporat în cele șapte valori culturale și măsurat prin cele 
șase atribute ale unei biserici sănătoase. Noi credem că fiecare biserică ar trebui să fie 
caracterizată de aceste aspecte, așa că toată pregătirea, antrenarea și consultarea noastră 
se concentrează pe ajutorul acordat conducerii bisericii voastre ca să crească și să se 
dezvolte în aceste domenii.

https://gccollective.org/wp-content/uploads/2020/04/A-Vision-For-Church-Planting-Networks-Final-v6.pdf
https://gccollective.org/wp-content/uploads/2020/04/A-Vision-For-Church-Planting-Networks-Final-v6.pdf
https://gccollective.org/wp-content/uploads/2020/05/GCC-statement-of-faith.pdf


În al treilea rând, ca și grup, avem un angajament comun de a planta biserici împreună. 
Acesta este unul din principalele motive pentru un parteneriat între MT și bisericile afiliate. 
Pentru a împlini această misiune biblică, noi distribuim și împărțim responsabilități și 
colaborăm ca să evaluăm, să pregătim și să sprijinim plantatori de biserici sănătoși. 

Evaluarea responsabilă începe cu biserica locală. Misiunea noastră se bazează pe bisericile 
locale să evalueze caracterul plantatorului, cât de sănătoasă este căsătoria lui și calitățile de 
conducere necesare pentru lucrarea de plantare. Totuși MT joacă de asemenea un rol 
important în evaluarea clarității și fidelității față de declarația noastră de credință, în 
evaluarea darului de predicare și examinarea altor indicatori ai sănătății și succesului. 

Noi oferim de asemenea pregătire pentru plantatorul de biserici (PB) menită să 
pregătească bărbații și soțiile acestora care au fost chemați la rigorile plantării și creșterii 
unei biserici. Am inițiat un proces de antrenare în grup pentru a continua pregătirea lor și 
să-i sprijinim după lansare. O strategie importantă pentru sănătatea noilor biserici MT este 
aceea că fiecare plantator pe care-l trimitem completează evaluarea plantatorului, trece 
prin procesul nostru de pregătire și rămâne în legătură vitală prin grupurile noastre. Această 
convingere este inclusă în contractul nostru MT de parteneriat.

În cele din urmă parteneriatul nostru se definește printru-un contract de parteneriat 
bienal. Acest document subliniază angajamentele, atât pentru MT cât și pentru partenerii 
de biserică, care definește afilierea noastră. 

Atribute ale unei Biserici MT Sănătoase

1. PREDICARE CU ÎNDRĂZNEALĂ
Expunere și aplicare fără scuze a Cuvântului lui Dumnezeu.

2. UCENICIE INTENȚIONALĂ
Creștini care cresc în maturitate și care fac ucenici.

3. RUGĂCIUNE FERVENTĂ
Rugăciune care este dependentă de Dumnezeu și care așteaptă răspuns 

bazat pe caracterul și promisiunile Lui.

4. ÎNCHINARE PLINĂ DE PASIUNE
Închinare care antrenează emoțiile noastre cele mai profunde pentru 
Dumnezeu și exprimă adevărul credincioșiei și slavei Sale, precum și 

lucrarea răscumpărătoare a lui Hristos. 

5. EVANGHELIZARE CURAJOASĂ
Proclamare care depășește teama în vederea proclamării Veștii Bune a lui 

Isus Hristos.

6. PLANTARE DE BISERICI STRATEGICĂ
Parteneriate care multiplică bisericile din lume.



Se semnează o dată la doi ani ca și modalitate de a da atât bisericii cât și rețelei o ocazie 
binevoitoare de a examina dacă parteneriatul slujește fiecare lucrare reciproc.

Contractul de parteneriat nu doar că oficializează angajamentele noastre unii față de alții, 
dar ne și ajută să planificăm și să facem bugetul lucrării rețelei noastre, incluzând sprijin în 
plantare, la conferințe și în pregătire. Contractul nostru include și o eventuală separare 
necesară și afirmă cum o biserică (sau rețeaua) ar putea întrerupe colaborarea în mod 
înțelept în timpul contractului dacă aceasta devine necesar.

CE BENEFICII AVEȚI?
Ca și rețea, MT va înflori în măsura în care vedem frumusețea unității și apoi facem sacrificii 
pentru a ne asigura că bisericile noastre întrupează această calitate. Vom prospera în 
măsura în care recunoaștem că adevăratele tendoane care leagă rețelele împreună nu 
sunt particularitățile politice ci relații bazate pe încredere. Fără excepție, rețelele trebuie să 
aibă angajamente de crez. Dar adezivul real, liantul suprem care ne face trainici, este 
curajul milei, bunătății, integrității, caracterului asemenea lui Hristos și dragostei reciproce.
Acesta este felul de rețea la care vă invităm să vă alăturați, cu așteptarea plină de speranță 
că puteți afirma și întruchipa aceste convingeri. Când intrați în Marea Trimitere, intrați într-
o comunitate – una care țintește să construiască acel fel de cultură în care lucrarea poate 
înflori și în care liderii înfloresc spre final. Dar, chiar mai mult, primiți o familie. Și, împreună, 
prin harul lui Dumnezeu, MT vă poate sluji pe voi, pe liderii și bisericile voastre în aceste căi 
specifice:

•  Întreținem și finanțăm misiuni — trimitem bărbați să planteze biserici în Europa,
precum și în alte regiuni ale lumii.

• Colaborăm ca să construim biserici sănătoase și care se multiplică — lucrăm
împreună ca să pregătim și să ne îngrijim de lideri astfel încât aceștia să poată să se
alinieze la cele șase atribute pentru o biserică sănătoasă.

• Trăim ca o familie — purtăm binecuvântările și provocările împreună, pe măsură ce
luptăm ca să ne ajutăm unii pe alții să terminăm cu bine alergarea și lupta.

• Pregătim și ne îngrijim de lideri — creăm un conținut excelent și context relevant
pentru pregătirea plantatorului și liderului și furnizăm o grijă suplimentară. La MT noi
luptăm ca să ne ajutăm unii pe alții să terminăm cu bine alergarea și lupta.

• Oferim un context pentru interdependență — ajutăm liderii să aplice chemarea
biblică pentru biserici ca să învețe și să crească în interdependență și să conecteze
biserica voastră locală la o misiune mai cuprinzătoare; împlinim împreună mult mai mult
decât ar putea face o biserică singură.

Sper ca aceasta să fie atrăgător pentru voi. Am descoperit că această misiune este 
incredibil de revigorantă pentru mine. Dacă sunteți interesat să faceți următorul pas cu 
noi, puteți continua să vă alăturați grupului.

https://gccollective.eu



